
 

 

PV | Procès verbal 
Conseil Exécutif 

Tenu le 4 novembre 2013 
Café le Mal-Aimé 

0.0 Ouverture 

Proposée par Coralie 

Appuyée par Émilie 

1.0 Instances passées et à venir 

Passées 

Aucune 

À venir 

1.1 CC mercredi 6 novembre 

Yan et Alex vont y aller. Marilou?? 

1.2 CAA mardi 5 novembre 

(Coralie) 

1.3 AD 15 novembre 

Coralie, Nathalie, Karine  

1.4 : Autres 

2 personnes intéressées par le poste académique 

Conseil cycle supérieur qui? 

TACUM, clarification et mouvement à venir, stade embryonnaire  

2.0 Prochaines AG 

2.1 Déroulement 

 1 heure, alloué… donc élection et budget.  Est-ce qu’on met Bal dans l’invitation?  

Pas nécessaire, déjà stipulé dans une communication verbale dans la classe.  

Z110 à McNicoll. Manque présidium pour Laval.  

Quorum, pas l’impression d’être écouté dans les communications dans les classes.  

Possibilité de mettre une boite pour que les gens puissent mettre leurs opinions.  

Pas possible de savoir à qui on s’adresse. Difficile de répondre.  



 

 

Oui, mais ne doit pas stigmatiser ou viser une personne lorsque l’on parle.  

Serait difficile de mettre en application et de pouvoir le faire de manière anonyme.  

Si une personne n’a pas assez approfondi se lèvera si elle veut. Peut-être amènera à 

réaliser que pas tant stigmatisé.  

Idée de boite pour mettre des suggestions. Pas AG, mais AESSUM en général.  

Comment idée de boite fonctionnerait si question spontané. Plus si on veut réfuter ou 

approfondir la personne serait obligée de répondre.    

Pourrait être un message texte ou un courriel… un Word dans Google Doc.  

Peut répondre comme on veut.  

On ne sait pas si possible dans le code Morin, donc ne pas s’attarder sur tous les détails, 

mais Coralie questionnera une personne qui connait mieux le code Morin pour voir la 

possibilité de pouvoir intervenir de manière anonyme. Essayer d’être plus neutre.  

Question d’être respectueux, rappel au début des AG que tout le monde à doit à son 

opinion, et s’exprimer dans le respect. On essaie de travailler notre ouverture d’esprit, 

mais nous avons tendance à nous fermer.  

Soyons prudent et ne pas confondre le vouloir d’être ouvert VS faire une censure. Mais 

faire attention d’être respectueux.  

Faire l’effort d’être maximum dispersé dans la salle. Ne pas faire un bloc à gauche.  

Personne spontanée, ne va pas me censurer ou restreindre ce que je dis et tout le monde 

a le droit de s’asseoir où il veut. Plus, pas d’accord avec conversation anonyme et 

attention à tous ceux qui n’ont pas Facebook ou cell.  

Idée dispersée et ce que l’on dit, pas censurer, mais faire attention à ce que l’on dégage. 

Sens-toi bien de le dire. Les gens ne se reconnaissent pas dans l’asso. Faire un effort sur 

nous-mêmes. AG très intimidant.  

Ce sont des propositions, vous pouvez le faire ou ne pas le faire. Quand quelque chose 

nous outre, prendre une minute pour se calmer et écouter. Rentre plus dans le cerveau 

d’une autre si on ajoute quelque chose de positif. Pas juste retenir un ou l’autre.  

2.2 Budget 

(discussion sans notes)  

  Bal 

 - Coloc 

 - Autre subvention 



 

 

 - Pointes de tartes 

 - Envoi de notes à Marie-Claude 

 - Budget esthétique  

 - 2012/2013 – 2013/2014 sur le même Excel  

  

3.0 Vos dossiers 

3.1 Midi-conférence 

Premier midi-conférence ce midi. Pot luck, semaine qui suit l’AG pour célébrer midi AG et 

montrer le cartable de stage. Potentiellement louer une salle. Toutes les tables étaient 

pleines et du monde était debout.  

Passer une feuille aujourd’hui pour voir si des 3e seraient intéressés, plusieurs ont écrit 

leurs noms. Voir avec eux comment ils veulent le faire. Puis lancer invitation au 1ere et 

2e. 15-20 personnes qui pourraient être intéressées.  

Calendrier fait, mais pas de nom. Il faut faire un doodle. Mettre milieu de stage, mais 

pour ça doit savoir qui…  

Local à côté pourrait possiblement être loué. C’est une salle de classe. 7141 – local!  

Pour calendrier mettra, date - nom – et lieu de stage.  

Plusieurs personnes ne sont pas à l’aise de faire une conférence.  

Doit quand même dire des informations, tout le monde va t’écouter c’est sûr. Tu t’assois 

et tu parles et ensuite les personnes posent les questions. Beaucoup de monde intéressé. 

Personne qui vit l’expérience qui partage.  

À Laval, peut-être plus informel. Adapter comme on veut. Pour et par.  

Demander si personne qui a fini ne peut venir présenter.  

3.2 Vie étudiante 

Message de Marilou : J'ai trouvé ça ben le fun. Les concepts de limbo ont pogné au 
boutte (je suis raquée)! On était moins que d'habitudes, mais je pense que c'est vraiment 
le stress des gens. En fait à partir de la mi-session jusqu'à la fin, c'est les travaux d'équipe. 
Sinon, ben c'est l'Halloween et plusieurs ont d'autres occupations. Je pense bien qu'on 
peut l'expliquer comme ça. Par contre, ceux et celles qui étaient là étaient vraiment 
motivéEs et c'était super, même si les gens sont partis assez tôt!  

Le fait qu'on ait un photographe = méga cool (merci fois mille à ton amie Marie-Claude!) 

Le fait qu'on soit jumelés = j'ai eu beaucoup de bons commentaires. À la fin, restait Alex 

et moi et on a chiller avec  le monde d'histoire pendant une bonne heure 3 o, c'était 

vraiment cool! Socialisation pis toute.  



 

 

 

Vraiment génial!! Mais jeux au début de la soirée (proposition)  Proposition de nous 

inviter au laser quest…. Engouement d’enthousiasme!! Pluie était triste. Perte de 

motivation de quelques personnes. 90 $ en tout pour le party d’Halloween!  

 

Va falloir se concentrer sur le party de fin de session! Inviter des assos à se joindre à nous!  

  

Possibilité de faire un autre 5 à 7.  

Beaucoup de monde arrive en retard et personne pour accueillir.  

Très le fun, si prévois de faire quelque chose on pourrait faire quelque chose pas de soir et 

pas d’alcool. (Sortie bibliothèque??) Théâtre?? Culturel sans alcool. Jeux de société?? 

Laval? Montréal??  

 

Dîner communautaire de Noël?? Commencer à y penser.  

Grosse session pour la vie étudiante.  

 

Intéressant de faire des trucs avec l’asso de l’UQAM. Party ou autres types d’activités. 

Conférence serait possible aussi avec inviter prof des deux universités. Serait bien de 

tisser des liens.  

 

Soirée étude de fin de session?  

Taverne no where… l’endroit du party. On a suggéré de donner d’autres suggestions.  

Soirée d’étude sur Facebook.  

 

Plein de place pour danser, vraiment bien. Oui taverne, mais ça me plaît!!  

 

Bonne idée de faire des choses avec l’UQAM.  

Quelqu’un déjà dans leur groupe Facebook.  

Organiser une journée bénévolat service social. Guignolée?? Pourrait amener des débats 

par contre. Autres idées possibles.  

 

Vraiment bonne idée, bénévolat ont déjà leur bénévolat, mais pourrait avoir lieu cet 

hiver. Février ou semaine de relâche.  

 

24 au soir?? 

On est génial!!!!  Amour reçu et accepté!!!  

 
3.3 Sociopolitique 

1420 Montréal : assemblée spéciale de droit. Vote pour la vente du 1420. N’augure pas 

bien.  



 

 

Pourrait prendre position sur différents éléments. Mais actuellement pas de mandat.  

Consensus que l’on n’est pas prêt à voté il y a 2 CE 

Pas de position claire, mais flagrant qu’il y a une dérive immobilière.  

Préférablement en AG. Mais prêt à utiliser la dérive immobilière pour y aller.  

Notre fonctionnement est d'y aller par mandat. On ne peut pas fonctionner sans mandat. 

Si on veut fonctionner différemment il faudrait voter de nouvelles positions de délégué.  

Mitigé, ne connait pas assez notre cahier de proposition, oui il faut agir par mandat et 

être prudent, mais également parfois possible de voir notre cahier. 

Parler avec Stéphanie pour voir ce qu’elle va nous dire et voir ce que l’on peut faire. Nous 

allons être amenés à devoir nous positionner. Dans l’optique qu’en AG nous ne pouvons 

nous positionner sur le dossier du 1420.   

3.4 Bal/Finissant-e-s 

Prise en note des personnes de Laval qui veulent être dans le comité bal. Pour Montréal, 

message sur Facebook. On prend leur nom, mais il faudra qu’ils soient plus autonomes, 

mais aussi pourrait être plus simple groupe Facebook que plusieurs courriels.  

3.5 Évaluation 

Monde pas tout le temps à l’aise de faire le retour de l’évaluation. Quand mauvaise 

évaluation, prof tente de justifier. Demande tact et expérience, donc normal que se soit 

difficile. Ne désavoue pas, non plus. Dossier évaluation à faire cet hiver. Une 2e ou 3e 

année pourrait faire une évaluation avec une 1ere pour ne pas apprendre sur le ta…  

Pour les cours de deux sessions, faire une évaluation à la fin de la session automne pour 

la mi du cours…  

3.6 Académiques 

Recherche création, création à la FAECUM, à voir. À voir.  

Nouveau BAC a 93 crédits, mais conseil du premier cycle, ça ne passe pas. On doit retirer 

3 crédits. Proposition de couper dans les cours de 3e. Les autres cours sont essentiels.  

4.0 Varia 

 

 

5.0 Levée 

Proposée par Rania 



 

 

Appuyée par Catherine 


